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VELOCIDAD DE DESINTEGRACION RADIACTIVA .
e A
1 Radioactividad : propiedad de ciertos nucleidos de emitir particulas ? -
o radiacion gamma espontaneamente. ‘
O La desintegracion radiactiva de los nucleidos se produce de manera W =T - N
aleatoria y no se puede determinar el momento en el que se @ il —. ——- —— -
produce. - &
O Sin embargo, se puede predecir el comportamiento medio usando e Mefacrllato Hitng Hormeidn

métodos estadisticos con una muestra extensa.

v’ Existe una determinada probabilidad de que en un intervalo de tiempo dado una determinada fraccién de los
nucleos dentro de una muestra se desintegren.

v Constante de desintegracion (A): probabilidad por unidad de tiempo de que un d&tomo de un determinado
nucleido se desintegre (s'1,min-1,h-1,anol).

v Actividad (A): es la velocidad de desintegracion de una muestra.

A = actividad de un nucleido (%¢5/seq) = 1ci = 3,7x1004es./c. . = 3,7x10'° Bg

A = AXN A= constante de desintegracion(s™1)
N= n2de atomos de un nucleido en una muestra
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VARIACION DE LA RADIOACTIVIDAD EN EL TIEMPO

1 De la actividad se puede obtener la variacién del nUmero de atomos en el tiempo:

At N =n?de atomos existente en el instante t
N = NO- e N, =n?de atomos iniciales
A = constante de desintegracion

Q Y, proporcionalemente, la variacion de la actividad en el tiempo:
A = actividad en el instante t

A= AO- e"“ A, = actividad inicial
A = constante de desintegracion



uc Departamento de Ingenieria

Eléctrica y Energética

UNIVERSIDAD
DE CANTABRIA

RADIOACTIVIDAD

PERIODO DE SEMIDESINTEGRACION

d Periodo de semidesintegracion: el tiempo necesario para que se desintegren la mitad de los nucleos de una muestra
inicial de un radioisétopo o el tiempo requerido para que la actividad decrezca a la mitad de su valor inicial.
v" El nUmero de dtomos existentes después de entre 5y 7 periodos de desintegracion se suelen despreciar.
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Fuente: Foro Nuclear
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EQUILIBRIO RADIACTIVO

 Este equilibrio existe cuando un nucleido esta desintegrandose a la misma velocidad que se esta produciendo, de
manera que los atomos permaneceran constantes.

EQUILIBRIO R=A=NXA

L Ejemplo: concentracion de Na-24 en el liquido refrigerante que circula a través de un reactor nuclear refrigerado con
sodio.
v" El sodio se produce a R=1x10° 4tomos/seg.
v’ ty,,=14,96 h.
v" No existe Na-24 inicialmente.
0,693

A —
1/2 7 14,96x3600

= 1,2868x107> 571

1x10% = Nx1,2868%x107> -» N = 7,7714x101° 4tomos
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EQUILIBRIO RADIACTIVO

1 Variacion del nimero de atomos en el tiempo:

_ R

Y
N—}\(l e )

. : o . , , : R
1 A medida que pasa el tiempo el término exponencial tiende a 0 y el nimero de dtomos se aproxima a <

O Ejemplo: e
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EQUILIBRIO RADIACTIVO TRANSITORIO

O Se produce cuando el nucleido padre y el nucleido 1 T~ | T \
hijo se desintegran a la misma velocidad. >< 'S5 ce
) |
1 Para que se produzca el periodo de / | \ 'S6 8a
semidesintegracion del padre >> que el del hijo (la l—»{%ﬁ’.‘jb%”.&u\/

=T T
T~

0.01 N140, o
'B N 140 '8

57 \
L 140C
12,75 dias . °7"%1,678 dias 58" _

constante de desintegracion del padre << que la del
hijo)
O Ejemplo: bario.
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EQUILIBRIO RADIACTIVO SECULAR

Thorium

 Equilibrio secular: ocurre cuando el isétopo padre tiene un periodo de
semidesintegracion muy grande.
O Ejemplo: Torio-232
v Todos los elementos de la larga cadena de desintegracién estan en
equilibrio secular, se desintegran a la misma velocidad que el padre.
v’ La Unica excepcion es el elemento final estable, que al no
desintegrarse, su numero de atomos esta en constante aumento.
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1 Nuclear Physics and Reactor Theory, 1993 (Department of Energy United Stated of America).

O Introduction to Nuclear Engineering (John R. Lamarsh and Anthony J. Baratta)



